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Stadt Bürstadt

Beschlussvorlage
vom/der
Hauptamt

Vorlage-Nr:
Status:
AZ:
Datum:
Verfasser:

XIX/HA/0093
öffentlich

07.07.2021
Spreng, Timo

Integrationskommission;

hier: Wahl weiterer Mitglieder auf Grund der Beschlussfassung der 
Stadtverordnetenversammlung vom 21.04.2021

Beratungsfolge:
Datum Gremium

12.07.2021 Magistrat der Stadt Bürstadt
14.07.2021 Stadtverordnetenversammlung

Sachverhalt: 

Die Stadtverordnetenversammlung hat in der konstituierenden Sitzung  am 21. April 
2021 die grundsätzliche Besetzung der Integrationskommission der Stadt Bürstadt 
beschlossen. Auf die entsprechende Vorlage XIX/HA/0012 wird verwiesen.

Neben den vorgeschlagenen Personen wurde beschlossen, dass die in der 
Stadtverordnetenversammlung vertretenen Fraktionen jeweils einen Vertreter 
benennen sollen (Benennungsverfahren).

Weiterhin wurde die Verwaltung damit beauftragt, Kontakt mit den Kirchengemeinden 
aufzunehmen, mit dem Ziel, eine Person für die Mitarbeit zu gewinnen, die sich in der 
Integrationsarbeit engagiert.

Ebenfalls wurde die Verwaltung damit beauftragt, im Zuge der gleichsamen 
Besetzung, eine weitere Person als sachkundige*n Einwohner*in zu gewinnen.

Die Verwaltung hat daher entsprechende Gespräche geführt.

Auf Grund dieser Gespräche unter Führung der mit der Integrationsarbeit 
zuständigen städtischen Mitarbeiterin, Frau Grigoraki, kann als weiterer 
sachkundiger Einwohner ein polnischer Staatsangehöriger, namentlich Herr Jaroslaw 
Matusik,  für die entsprechende Wahl vorgeschlagen werden. Zu erwähnen ist hier 
insbesondere, dass Herr Matusik die am stärksten in Bürstadt wohnhafte Nation 
vertritt, was sicherlich für die Arbeit der Kommission einen Mehrwert darstellen wird.
Herr Matusik war auch Mitglied im Ausländerbeirat der Stadt Bürstadt, musste aber 
sein Mandat auf Grund eines Wohnhortwechsels abgeben. Nachdem er nun wieder 
in Bürstadt wohnhaft ist, hat er das Bestreben, sich ehrenamtlich zu engagieren.
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Neben Herrn Matusik haben keine weiteren Personen Interesse an der Mitarbeit in 
der Kommission bekundet.

Mit den Kirchengemeinden wurden ebenfalls Gespräche geführt. Hier konnte mit 
Frau Rosi Hartmann eine in der Integrationsarbeit engagierte Person für die 
Mitwirkung in der Integrationskommission gewonnen werden.
Frau Hartmann sollte jedem in der Integrationsarbeit engagierten ein Begriff sein.

Die Wahl dieser beiden sachkundigen Einwohner erfolgt nach den Grundsätzen des 
§ 55 der Hessischen Gemeindeordnung (HGO).

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung wählt Herrn Jaroslaw Matusik als sachkundigen 
Einwohner in die Integrationskommission der Stadt Bürstadt.

Die Stadtverordnetenversammlung wählt Frau Rosi Hartmann als sachkundige Einwohnerin 
in die Integrationskommission der Stadt Bürstadt.


